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Ao vigésimo primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima terceira SESSÃO 
ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio 
Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, 
Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigam 
da Silveira, Jaire Varlei De Menezes Ferreira e Luciano Kologeski Oprach. Havendo 
“quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 
ATA 32/24 previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 
unanimidade. Após passou a leitura das correspondências. RECEBIDAS DA 
PREFEITURA: OF N°91/2024, OF N°120/2024, RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 
EXPEDIDAS À PREFEITURA: OF. N°45/2024: encaminhado ofício de proposições 
aprovadas em 14 de outubro. OF.LG N°35/2024: encaminhado oficio de projeto de lei 
aprovado em 14 de outubro. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se 
a leitura das proposições e projetos encaminhados a mesa. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE; os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a palavra o VEREADORA LAURENI: “Cumprimento o senhor presidente, 
colegas vereadores, os assistentes da casa, as pessoas aqui presentes. Boa tarde, ao 
presidente dos apicultores, o Paulo Bridi, sempre incansável. Dizendo isso eu já digo que 
eu tenho convite para uma reunião dos apicultores, dia 23,15 horas, sala da agricultura 
familiar, está central. Presença da inspetora veterinária do estado, presença de todos, 
fundamental. Onde às vezes as pessoas, vem essas pessoas para deliberar e dizer algo 
para a gente que é tão importante, essa inspeção, que as pessoas não comparecem. Então 
deixo o convite em nome do Paulo aqui, que os apicultores venham, já que então, é uma 
cultura que está se criando aqui no nosso município, que eu acho tão importante, e uma 
pessoa se doa de coração sem ganhar um centavo, e as pessoas assim mesmo não 
comparecem, mas fica o recado e fica a consciência de cada um. Também gostaria de 
deixar aqui um grande abraço, parabéns para os profissionais, que foi o dia deles, dia 15 de 
outubro. Nossos professores, os professores que iluminam os caminhos, o conhecimento, 
a inspiração, a gratidão que a gente tem por um professor é eterna, a gente sabe que o 
professor dos nossos filhos, quando começam a primeira, segunda série, ele é uma trava, 
ele fica na memória da criança. Eu acho que ele só tem o seu poder, tem o seu amor, porque 
ele está nos nossos filhos. Então, temos os arquitetos para nossas vidas, mas o futuro das 
lições melhores na vida de cada criança é uma das posições que deveria ser mais 
valorizada. Eu sempre digo que o professor, o compromisso que ele tem, o 
comprometimento, ele tem que ter mais valorização. Porque se não fosse o professor, é o 
único profissional que forma todas as lições. Então, parabéns aos nossos professores, e 
que sejam sempre persistentes, que briguem, que busquem, que façam o melhor, é o direito 
deles. E eu sei que o professor, os nossos professores da classe, é o mais bem organizado 
que existe. Também gostaria de dizer que fui hoje de manhã, casualmente, eu fui ao 
cemitério, para dar uma olhada, para ver como é que está e tá chegando o Dia de Finados. 
Em todos os anos, o cemitério, ele fica muito abandonado, muito tirado. E quero deixar na  
casa, aqui, não sei hoje que idade o secretário de obras, o prefeito está subindo os sapatos, 
que tem. Ele foi botado no veneno, está morto, sujeito, mas está muito sujo ainda. E 
casualmente, hoje, teve dois cemitérios, dois óbitos que foram trazidos aqui para o nosso 
cemitério. Só pessoas conhecidas. Então, prefeito, dá uma olhada no cemitério, um 



  

bocadinho, porque dia dois está aí, e o nosso cemitério é grande, e a gente precisa que o 
nosso cemitério de ontem tenha uma aparência. E também a água, tem vazamento de água 
interna, mas a água está sempre vazando um pouquinho. Não é bom, mas temos uma 
olhada grande. E o tanque que tinha sempre naquela árvore enorme que tem aqui, naquele 
plátano, nunca mais vai ativado. E ele fica bem mais fácil, a pessoa tem mais facilidade de 
buscar uma água para limpar os túmulos dos seus entes queridos. Só que providenciasse 
isso, que cuide do nosso cemitério, porque nós recebemos tantas visitas de todo lugar, de 
pessoas de cidades diferentes, que tem pessoas da família sepultadas aqui. E é isso, 
presidente, obrigada.  EM COMUNICAÇÕES usou a palavra o VEREADOR MATEUS: 
Saúdo presidente da casa, colegas vereadores, quem nos assiste via facebook, ao vivo. Na 
semana passada, chegou junto um amigo nosso, que hoje está presidente da educação, o 
Loivo, que está diariamente acompanhando a questão do JJ. E ele passou agora a pouco, 
que depois que ele mostrou o convite para alguns diretores da escola, foi passado como 
prioridade projeto, e depois ele andou bastante. Hoje já está no empenho e está guardando 
recurso financeiro. Não é que está guardando, pois é um citado recurso, que é um 
procedimento padrão. Obrigado ao Loivo, por toda ajuda e por fazer essa obra andar... 
também na semana passada, na retrasada, para que você venha para uma reunião, lá na 
linha nova, na certaja. Eu fiquei para lá, para falar sobre um projeto de trocar a entrefase, 
que é lá, e que, como parece, é bem interessante. A gente, que conhece, na realidade, os 
concessionários da CEE e da CERTAJA, a gente não pode deixar de fazer uma comparação 
e ver a diferença que a gente tem. Onde a gente tem o presidente da cooperativa que está 
aqui discutindo uma situação. Para nós, conseguir um contato com o gerente da CEE é 
difícil. Mas... Graças a Deus, a gente tem essa empresa e o pessoal quer serviço. Quero 
fazer um comentário aqui também, desejar alguns sentimentos para as famílias enlutadas, 
varias perdas na cidade. E... Fazer um comentário também sobre a Capela Mortuária, 
onde... Como vocês sabem, eu que fico com a chave da capela. E... Ontem tivemos uma 
situação que teve dois falecimentos na cidade, onde o familiar do Pompilho, não deu dois 
minutos, depois  ligou para o familiar do outro falecimento o Adelmo. Então, infelizmente, 
tivemos que mandar um funeral lá para a Santo Eduardo. Eu acho que é uma coisa que a 
comunidade tem que estar trabalhando para criar essa capela. Também a questão do 
cemitério é bem importante. Foi uma coisa que eu tenho cobrado há anos, e, com certeza, 
vou sempre cobrando. O Paulo Veja vai sempre cobrando também essa parte. E siga ele 
cobrando com os nossos gestores essa situação. Também quero parabenizar as 
professoras e professores por seu dia. Uma classe que eu valorizo muito, com todo o meu 
respeito. E a gente sabe que foi julgado o processo e os avanços, como bem elas ganharam 
a causa, com certeza vai ser um grande desafio para os nossos gestores essa questão de 
parar o piso cortar os avanços, mas que não pode ser tirado. Porque a justiça precisa, mas 
se não se discute, se cumpre. Então podem ter certeza, e graças a Deus que virei, e vou 
estar trabalhando independente do prefeito do meu lado, ou não, eu vou estar trabalhando 
para que as coisas aconteçam no nosso município. Também, agora a gente está chegando 
ao novo mandato, a gente tem escutado alguns comentários na rua de algumas situações, 
mas olhem com certeza que por parte do diretor que é aqui em aula, a gente vai procurar 
ter todos os diálogos possíveis com todos, independente de que lado o partidário, de que 
decisão, de quem votou. E tenho cobrado, seguidamente, isso com todos os candidatos, da 
forma como eu apoiei. Por outras situações, decidiremos daqui para frente, não tem nada 
decidido ainda. Muitos comentários na rua, às vezes para desligar uma situação mais forte 
que a gente teve, e a gente vai correr para fazer o melhor para todo  o nosso município. 
ORDEM DO DIA; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 77/2024 VEREADORES RODRIGO, 
ALVÍCIO E MARCOS; que seja feita a reforma da ponte que faz divisa com São Jerônimo 
na Invernada os Abreus, perto do Sr. Antonio e Sr. Luiz Simplicio. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 78/2024 VEREADORES RODRIGO E ALVÍCIO; que seja feita a reforma 



  

da ponte que dá acesso as propriedades do Sr. Dida e André na localidade de Cerro dos 
Abreus. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 79/2024 VEREADORES LUCIANO E RODRIGO; 
que seja arrumado o jogo de cano que caiu na estrada da Pautilha, que vai para o Lenon, 
pois não está passando automóveis.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 80/2024 VEREADORES LUCIANO,RODRIGO E 
LAURENI; solicita que seja colocado canos na estrada na linha dos Pizzios em frente a 
casa da Sra. Rosangela Pizzio porque o ônibus escolar arrasta e sobe patinando. PEDIDO 
DE INFORMAÇÃO Nº 32/2024 VEREADOR FABIO: solicita ao Executivo Municipal que 
informe a esta Casa Legislativa, com urgência, o objeto do Processo TCE nº 000073-
0200/23-0, quais os apontamentos e se foram sanadas eventuais irregularidades, com o 
encaminhamento de documentação comprobatória, em especial, cópia integral do referido 
processo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 33/2024 VEREADOR FABIO: solicita ao 
Executivo Municipal informações detalhadas em relação a contratação existente para 
prestação de serviços médicos, incluindo o prazo de vencimento, a empresa contratada, os 
valores, as especialidades e a quantidade de médicos, assim como, se está sendo 
substituída a empresa que atualmente presta tais serviços ao Município. PROJETO DE LEI 
052/2024: dispõe sobre as diretrizes orçamentarias do Município de Barão do Triunfo para 
o exercício de 2025 e da outra providencias. Onde foi solicitado vistas pelo Vereador 
Mateus. Após, passou-se para os LÍDERES DE BANCADA: falaram neste espaço o 
VEREADOR JAIRE VARLEI Líder do PDT; “ cumprimento o presidente da Casa, meus 
colegas vereadores, todos que se fazem presentes, bem-vindo. Pessoas que nos auxiliam, 
Dr Norbeto e as gurias aí. Sempre prestando um bom serviço para nós todos, não só para 
mim, mas para os meus colegas também. Primeiramente, eu quero parabenizar a minha 
esposa por esse aniversário hoje. Está ficando mais velha. Não sei se vai ter festa, mas 
alguma coisinha vai ter, certo? Então, mais parabéns para ela, que um dia a gente vai ter 
muita força para ela. É só o que eu queria agradecer. As vezes temos um atrito, mas a gente 
se acerta de boa. Então, parabéns de novo tudo de bom para ti. A respeito do vereador 
Angulista, que eu esqueci daquela minha fala, passar a escavadeira naquela ponte lá, não 
sei se foi feito, deixar a estrada aberta, não sei se foi feita ou não, mas deixar a estrada 
aberta, que a entrada é fechada, então. Bem na ponte lá mesmo. Então, se puder, entrei 
nessa ladeira, faz o serviço que tem feito ali e vai ficar para o resto da vida, que não vai 
incomodar mais. Mas deixa esse pedido aí para o senhor, que faça essa entrada aí feita. 
Também, hoje, até o final do ano sou vereador, mas eu quero estar sempre com vocês. Não 
vou dizer que vou vir toda a sessão aqui, mas... quero estar sempre presidente. Obrigado 
por tudo. E boa noite a todos e obrigado presidente. ” VEREADOR LEANDRO Líder do 
PSB; “Comprimento o presidente, e a mais colega vereadores, funcionários da Casa, que 
a gente nos auxilia aí, o pessoal aqui presente, o senhor Paulo Bridi, o senhor Braga, o 
irmão também está presente, mandar um boa noite ao pessoal do facebook que está sempre 
nos acompanhando. Também quero deixar aqui os parabéns para o dia do professor, uma 
classe muito importante, que aqui sempre comento, que é o pai de nossos filhos, que 
formaram tantos presentes da gente. Sempre valorizar, sempre o professor, e sempre cuidar 
bem dos nossos filhos. Então, pode sempre contar comigo os professores, sempre com o 
professor do lado dele, e sempre o acompanhar. Também queria aqui deixar os parabéns 
para a Vanusa, pelo seu aniversário, uma companheira aí, sempre apoiando nós aí, 
ajudando no que é possível, ajudou na nossa coligação PP, PSB e PDT, e a gente tem que 
do valor, que a gente sempre procura ela, sempre apoia a nós. Também quero deixar aqui 
os sentimentos das perdas de três pessoas do nosso município, a esposa, do senhor 
Wilmar, o senhor Pompilho, e o senhor Dauto. A gente fica triste, sempre quando morre um, 
dois, a gente fica falando que são três pessoas muito queridas, amigos e familiares, os meus 
sentimentos aí.também quero deixar os parabéns ao Marcelinho, tivemos lá na festa da 
vitória dele, um guri que está entrando na política, representando seu pai, fez 359 votos no 



  

partido PSB. A gente vê o bom trabalho que o pai dele prestou na nossa comunidade, foi 
um baita vereador, e o Marcelo agora tem essa missão de representar o seu pai. É que nem 
eu sempre comento, a gente tem que trabalhar os quatro anos firme e forte, fazer sempre o 
melhor para o nosso município, não puxar para nem lado, nem A, nem B, que nem o colega 
Matheus falou, a gente ganhou as eleições, e também queremos com nós, os nove 
vereadores juntos fazer o melhor para o nosso município eu também comentei em tribuna 
quando tiver projeto pedido, que não seja feito para o nosso município, quando o prefeito 
botar coisas erradas na casa, não vou assinar. É que nem eu falei, sempre vou para o certo, 
correto para nosso município. Então, que nem eu sempre digo, quando tiver as coisas 
certas, conte com o vereador Maninho, que se tiver errado, não conte comigo, mas respeito 
às decisões e também a gente tem que sempre cuidar das nossas amizades, que é por isso 
que hoje não está aqui, ou de repente não está mais, e as amizades ficam para sempre. 
Então se tem uma coisa que tem que valorizar, é as amizades e o caráter. Boa noite a todos.   
VEREADOR RODRIGO Líder do PL; “Bom, cumprimento o presidente e demais colegas 
vereadores, funcionários da casa, pessoal que está nos assistindo, pessoal pela rede social 
que esta assistindo. Nosso grande amigo aí companheiro gato. Também cumprimento ele. 
Seja bem-vindo. E também agradecer a Luani pela passagem aqui na casa, no qual 
trabalhou aqui com nós durante um período onde sempre se colocou a disposição de todos 
os vereadores quero deixar um grande abraço a ela e agradecer tudo o que ela pode fazer. 
Uma possibilidade dela por mim quando esteve aqui me auxiliando como vereador. Então 
quero deixar aqui meus parabéns a ela que siga a nova caminhada da vida dela com muito 
êxito. Também quero parabenizar pelo dia do professor que passou uma data muito 
importante do qual a gente sabe que nossos profissionais aqui do município estão sempre 
batalhando as vezes meio desgostoso com alguma situação e é feito com razão. E estão 
sempre batalhando. Levam muito trabalho pra fazer em casa. Então todos parabéns. Com 
certeza a nossa cidade é uma das classes que mais se empenham trabalhando pensando 
sempre nas nossas crianças. Também deixar registrado aqui pedir ao secretário Danio que 
veio essa situação do posto de saúde, continuo recebendo várias reclamações de pessoas 
sendo mal atendidas por alguns profissionais e isso é inadmissível eu acredito que é um 
pouco de parte de todos os nossos funcionários. Então acredito eu que independente se 
votou no lado A ou lado B acho que a polícia já findou dia seis de outubro à tarde então 
temos que atender todas as pessoas iguais. Tenho recebido muitas reclamações inclusive 
semana passada e hoje, uma reclamação de hoje também então acho que temos que, 
secretário da saúde tem que ter atenção aí pra ver o que está acontecendo com o posto de 
saúde. Deixo novamente o relato aqui e até questões de alguns atestados aí também que 
o secretário acredito eu que tem que tomar algumas atitudes aí porque fica muito em vista 
dos olhos da gente aí o que acontece. Então pedi uma uma melhor situação aí ver o que 
está acontecendo no posto de saúde porque a nossa população vem padecendo.E também 
a questão do pediabra agora o presidente pediu o pedido e com certeza vai esperar pra 
saber o que está acontecendo. Isso também está deixando a desejar. Obrigado, um bom 
retorno em suas casas, desculpe me alongar presidente.VEREADOR MATEUS Líder do 
PP; volto a cumprimen também as pessoas que estão nos assistindo neste momento, 
também estive na certaja na semana passada o ministraram um curso de eletricista que eu 
participei do curso. Mais 8 pessoas, bem interessante. Tem bastante gente perguntando 
como é que acontece esses cursos e tudo mais, este foi o primeiro que a certaja ministrou, 
mas existem vários cursos que podemos adicionar. O sindicato aqui também tem a 
oportunidade de oferecer cursos, só que aí o Paulo diz muitas vezes o grande problema é 
os interessados. Porque tem que fechar um grupo de 10 pessoas e infelizmente o que 
acontece é que as pessoas marcam de participar e não vão, aí o cara que está organizando 
tem que se virar nos trinta pra tentar arrumar mais uma pessoa pra ficar no lugar por que se 
não o professor não pode dar o curso. Então vou deixar o convite quem tiver um interesse 



  

pode entrar no site do Senar e se informar e procurar o sindicato pra poder começar a formar 
um grupo de alguma atividade. Tem de motosserra, tem de eletrecista, tem de informática, 
tem de diversos cultivos.Então vou deixar o convite pra quem tiver interesse participar. E 
parabenizar a certaja aí por organizar esse curso. Disponibilizando alimentação e 
tudo.Então quero dar os parabéns. Me desculpar pelos eventos que não pude participar no 
final da semana. Tive um convite de aniversário e não pude participar na Santa Rosa lá e 
nos Pacheco. O Matheus Daniel convidou, minha esposa e meu filho. Quero parabenizar o 
Marcelinho pela festa que ele fez. Foi bonita iniciativa que teve bastante gente participando. 
Quero parabenizar também minha comadre, Vanusa, pelo aniversário dela, tenha sempre 
bastante saúde e exito em sua vida. E finalizando, também quero agradecer ao deputado 
Marcos Vinicius que destinou uma emenda de um carro onde foi comprado na semana 
passada. Chegou aí um Gol. Recurso com a emenda estadual.Infelizmente a gente ficou 
sabendo pelas redes sociais que esse carro chegou. Acho que seja de bom tom o executivo 
pelos menos avisar o vereador, com o artigo e tudo. Mas fica aqui o agradecimento aí à 
esse deputado que sempre tem se empenhado e que pôde estar auxíliando o nosso 
município com mais um carro pra saúde. No mais era isso uma boa noite a todos. 
VEREADOR MARCOS Líder do MDB: Boa noite, presidente, demais colegas 
vereadores, pessoas que aqui estão presentes, quem nos assisti pela rede social. Quero 
usar rapidinho meu espaço de líder hoje só para desejar os pesames as famílias enlutadas 
no fim de semana em especial o meu amigo, a família do meu amigo Dalto Guedes, o qual 
peço que seja feito um ofício de pesares. Convido todos a assinar. Uma pessoa integrada 
na nossa comunidade, convivi com ele muitos anos e teve um mal súbito e veio a falecer 
hoje.Deixo aqui meus pêsames a toda família, as demais famílias também, me colocando a 
disposição, se possível ajudar com alguma coisa. Obrigado, presidente, e bom retorno às 
casas. PRESIDENTE FABIO; Volto a cumprimentar as pessoas que não estavam na minha 
primeira saudação. Quero também deixar aqui meus sentimentos aos familiares, as três 
pessoas que vieram a falecer no nosso município. Deixo aqui meus mais sinceros 
sentimentos a eles. Quero parabenizar também a presidente do meu partido, a Vanusa, pela 
passagem do seu aniversário. Agradecer a minha diretora hoje, que mesmo com o atestado 
médico hoje que esteve na casa, nos auxiliando aí na sessão. Agradecer o 
comprometimento dela, que mesmo estando com atestado está sempre aí para nos ajudar 
da melhor maneira possível. Agradecer a Luana pelo tempo que ela esteve nessa casa aqui, 
uma pessoa que foi excelente, profissional, soube atender a todos os vereadores aí, sem 
distinguir partido nenhum grande assessora que a gente teve na casa, e desejar sucesso a 
ela na sua nova carreira.Vou fazer um convite também que o presidente do seu CTG, 
Heleno, o patrão, né, um almoço com dos sócios, dia 27 de outubro, ao meio-dia almoço, 
após a apresentação da invernada do CTG de Barão do Triunfo, de Cerro Grande a tarde. 
Sócios em dia não pagam, estou convidado por toda a nossa comunidade que possa fazer 
presente aí, dar apoio ao nosso CTG. Agradecer aqui a Dalvana, por aceitar o meu convite 
a montar essa casa legislativa, ela está com a portaria pronta aí para segunda-feira voltar, 
a nos atender, a nos auxiliar e a nos ajudar nessa casa aí, uma excelente profissional que 
a gente teve por muitos anos aí, e eu acho mais que inevitável ela voltar nessa casa 
novamente para nos auxiliar.Então, agradecer a ela por ter aceitado o meu convite. Nada 
mais havendo a tratar, determino encerrada o presente de sessão. 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
Sala de Sessões, 28 de outubro de 2024. 

 
 
 
 
 

 
FABIO FALLAVENA FERREIRA             MATEUS DE LIMA ROMEIRA  
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